
Adéla Koštejnová: Užití a interpretace částice snad ve zjišťovacích tázacích větách 

posudek bakalářské práce 

Bakalářská práce Adély Koštejnové se zaměřila na to, jak funguje částice snad ve zjišťovacích otázkách. Práce 

obsahuje složku teoretickou, v níž se rozebírají zjišťovací tázací věty obecně a pak částice v oznamovacích a 

tázacích větách. Hlavní část práce představuje korpusovou analýzu užívání částice snad v přímých a nepřímých 

zjišťovacích otázkách.  

Koncepce práce 

Práce je přehledně strukturovaná, jednotlivé části na sebe logicky navazují, a práce je tak koherentní. Na 

základě teoretické části jsou formulované hypotézy, které autorka ověřuje ve vlastním výzkumu. Práce 

neobsahuje zbytečné a nesouvisející části. Samotný výzkumný plán je smysluplný a dobře odůvodněný. V práci 

je dobře využívána odborná terminologie a klíčové pojmy jsou jasně definovány.  

Tuto stránku práce hodnotím stupněm A. 

Metodologie a zpracování dat 

Autorčin výzkum je založený na podrobné korpusové analýze založené na korpusu SYN v11. Autorka nejprve 

formuluje hypotézy, které pak testuje na různých vzorcích cílících na jednotlivé hypotézy. Vzorky získané 

v korpusu jsou anotovány a všechna data jsou dostupná v rámci přílohy práce. Analýza dat je adekvátní. 

Z povahy výzkumného problému je zřejmé, že pro některé hypotézy existuje v korpusu jenom velice omezené 

množství dat (například tabulka 8 zachycuje jen 18 dokladů a tabulka 11 pouhých 6 dokladů, což reálně 

neumožňuje smysluplnou generalizaci). Pro ověření platnosti hypotéz by se tak nabízelo doplnit korpusovou 

analýzu o data jiného typu, například o hodnocení přirozenosti vět. To však považuju spíš za podnět do 

budoucna než za kritickou připomínku. Výsledky jsou interpretovány a komentovány smysluplně. Autorka 

k jednotlivým zjištěním přistupuje velmi věcně. 

Tuto stránku práce hodnotím stupněm A. 

Práce s odbornou literaturou 

Autorka se zorientovala v dosavadní literatuře k tématu, a to jak domácí, tak zahraniční. Reflexe literatury je 

na vysoké úrovni a jednotlivé předchozí poznatky jsou do textu dobře integrovány.  

Tuto stránku práce hodnotím stupněm A. 

Formální úroveň práce 

Práce je formulačně vyspělá a její formální úroveň je vysoká.  

Tuto stránku práce hodnotím stupněm A. 

Celkové hodnocení 

Celkově se domnívám, že bakalářská práce Adély Koštejnové výrazně převyšuje nároky kladené na bakalářské 

práce v rámci FF UK, a navrhuju ji proto hodnotit stupněm výborně. 

Otázka pro obhajobu: Práce se opírá o psané korpusy, což je z metodologických důvodů zcela pochopitelné. 

Předpokládá autorka stejné chování snad ve zjišťovacích otázkách i v mluveném jazyce?  
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